

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Тихоновича Олега Владимировича «Пограничные войска Польши как институт полонизации белорусского национального меньшинства накануне и в годы режима санации», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Тихонович Олег Владимирович начал научную работу над проблемой положения белорусского национального меньшинства под властью Польши в межвоенный период во время обучения в магистратуре, опубликовав результаты своего исследования в виде статьи. В период обучения в аспирантуре им успешно сданы кандидатские экзамены и пройдена педагогическая практика. О.В. Тихонович освоил междисциплинарную методологию в области фронтальных исследований, национального самосознания и исторической памяти, основные положения которых были успешно применены при подготовке кандидатской диссертации. Заслуживает положительной оценки комплекс апробированных О.В. Тихоновичем общих и специальных методов исторического исследования. Соискатель ученой степени ответственно и добросовестно относился к выполнению диссертационной работы. Его характеризуют такие необходимые начинающему исследователю качества, как усидчивость и скрупулезность, раскрывшиеся в полной мере во время перевода иноязычных источников и литературы, структурирования и обобщения фактического материала.

Актуальность темы диссертационного исследования связана с важностью проблемы национального вопроса в постверсальских государствах Восточной, Центральной и Юго-Восточной Европы, способствовавшего в качестве «мины замедленного действия» дезинтеграции многонациональных государств, образовавшихся на месте распавшихся в результате Первой мировой войны Австро-Венгерской, Германской и Российской империй.

Научная новизна проведенного О.В. Тихоновичем диссертационного исследования связана с первой в отечественной историографии попыткой комплексного анализа участия армейских структур межвоенной Польши в мероприятиях, направленных на ассимиляцию представителей белорусского национального меньшинства путем реализации обширного «цивилизаторского проекта» на территории его проживания. Автором диссертации прослежена взаимосвязь между темпами реализации национально-государственной интеграции белорусского населения в период становления и эволюции «санационного» режима в Польше и колебаниями внешнеполитического курса Варшавы, отражавшего основные изменения в системе международных отношений межвоенного периода.

Достоверность результатов исследования обеспечивается сопоставлением широкого круга источников, использованием историографического опыта изучения диссертационной темы. В основе содержания диссертации лежат верифицируемые исторические факты, содержащиеся в исторических источниках различной видовой принадлежности и в привлеченной научной литературе.

Практическая ценность диссертационного исследования О.В. Тихоновича определяется тем, что содержащиеся в нем оценки и выводы, богатый фактический материал, расширяющие научные представления о специфике национальной самоидентификации оказавшегося под давлением польской ассимиляционной политики белорусского населения, могут быть использованы при разработке лекционных курсов и учебных пособий по истории стран Европы и Америки в Новейшее время, специальных курсов по истории национального самосознания народов Восточной Европы первой половины XX в. и вооруженных сил Польши в межвоенный период.

Основным научным достижением соискателя ученой степени можно считать скрупулезное изучение деятельности созданного в 1924 г. Корпуса Охраны Пограничья, который был призван не только обеспечить защиту государственной границы, но и способствовать реализации ассимиляционной

политики через улучшение материальных условий жизни и просвещение белорусского населения в польском государственном духе.

По теме диссертационного исследования соискателем ученой степени подготовлено 7 публикаций, в том числе 3 статьи в изданиях из перечня, рекомендованного ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Основные положения и выводы диссертации прошли апробацию в выступлениях О.В. Тихоновича на ряде научных конференций всероссийского и международного уровня.

Диссертация Тихоновича Олега Владимировича «Пограничные войска Польши как институт полонизации белорусского национального меньшинства накануне и в годы режима санации» является завершённым самостоятельным исследованием, которое полностью соответствует критериям, установленным разделом II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и может быть рекомендована к защите.

Доктор исторических наук,
доцент, профессор кафедры
истории и философии
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»
Миронов Владимир Валерьевич

12 сентября 2024 г.

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»
Подпись *Миронова В.В.*
ЗАВЕРЯЮ
Директор Многофункционального центра
Управления кадрового сопровождения
В. Попадун
« 12 » сентября 2024 г.

